

# 省心! 免费短信提醒养老保险认证

本报讯(记者李蕊)“哎呀,我的认证过期了,这月工资没有打。”5月17日,67岁的市民陈先生对他的老伙计说,同时提醒他的老伙计别忘了养老保险资格认证。

当日,记者从市社保中心了解到,最近我市开通了免费短信提醒养老保险认证,可以让待遇领取人员更省心!

自从我市养老保险待遇领取资格认证实行手机app自助认证和信息比对认证新模式以来,每月都有离退休人员因忘记认证时间导致待遇暂停。虽然待遇暂停后的恢复也非常简单,只要重新完成认证,次月就可以自动得到恢复和补发,但是对离退休人员的正常生活

还是会带来不必要的烦扰。

市社保中心将“放管服”改革融入认证经办中,向待遇领取人员提供精准服务,针对部分离退休人员忘记认证时间导致待遇暂停的问题,采取短信提醒措施。只要在社保信息系统中预留有效电话号码的全市离退休人员,在认证有效期结束前1个月~2个月,就会收到社保中心发送的提醒离退休人员及时完成认证的免费短信,这让待遇领取人员认证更省心。

“一般快到期限了还没认证,我们就会群发短信提醒,但有好多人的联系方式不正确,因此收不到短信,导致到期后停发工资。只能等重新认证以

后,次月补发到位。”市社保中心工作人员提醒说,如果离退休人员在认证有效期结束前没有收到社保中心发送的提醒认证短信,就可能是自己在社保信息系统中预留的电话号码已经失效。请尽快对社保信息系统留存的电话号码进行更改(改为离退休人员本人或者亲属的均可)。

据了解,更改电话号码的方法可通过三种渠道操作:通过“河南社保”app自助更改;通过“河南省社会保障网上服务平台”自助更改;携带身份证原件就近到我市各级社保中心或者在各大银行设立的便民服务合作网点进行更改。

## 我市首张代理记账许可电子证照发出

本报讯(记者崔敬)5月17日,记者了解到,我市首张代理记账许可电子证照从红旗区发出,这标志着红旗区实现了中介机构从事代理记账业务审批全流程电子化办理。

“真没想到,原来需要跑到大厅领取的纸质版代理记账许可证书,现在鼠标轻轻一点,电子证书就出来了!”河南博尔特技术咨询服务服务有限公司工作人员捧着证书高兴地说。

据了解,财政部推广代理记账许可证书电子证照以来,红旗区政务服务和大数据管理局、财政局高效完成了代理记账许可证书电子证照的制发与应用工作,为代理记账许可证书全流程网办打下坚实基础。

此后,辖区内代理记账机构执业许可获批后,申请人可登录“代理记账机构管理系统”,在“总部机构电子证照管理”模块下,自行下载带有登记机关审批签章和查验二维码的电子执业许可证书,电子许可证与纸质许可证具有同等法律效力。

## 高新区开展社会保险业务培训

本报讯(记者李蕊)为强化高新区社会保险工作人员的业务能力,提升基层的服务水平,5月15日,高新区组织和人事局邀请市人社局社保中心前来开展社会保障业务培训。来自高新区的社会保障工作人员、劳动保障协管员共43人参加了培训。

据了解,本次培训内容涵盖了城镇职工基本养老保险、工伤保险、失业保险3个险种的参保条件、交费标准、待遇领取等内容,重点讲解了以灵活就业人员参保和通过企业参保的人员从缴费费率、退休年龄、待遇领取等方面的区别。在互动环节,参训人员提出很多问题,培训人员当场逐一解答。

通过培训,切实提高了高新区基层社会保障服务能力,补齐了服务短板。

## 闻“汛”而动 以练为战

### 封丘县开展2023年城区防汛演练

本报讯(记者崔敬)为进一步增强城区防汛工作的综合指挥能力、快速反应能力、应急处理能力和协调作战能力,打好防汛度汛主动仗,确保汛期安全稳定,维护群众生命财产安全,5月17日上午,封丘县城管、住建、水利、气象、教体、应急、交警、电力等成员单位联合开展2023年城区防汛演练。

本次演练模拟降雨量已达到50mm以上,且一直持续。经城管局巡查人员反馈信息,城区道路排水设施已出现收水不及,多个低洼路段大面积积水,振兴路提排站电力设施损坏,对附近居民和行人的生命财产安全造成威胁。

封丘县副县长杜习敏下令立即启动“城区防汛排涝Ⅲ级预案”。县城管局立即组织人员和移动泵车奔赴各积水点进行抢排,各雨水泵站开足马力强排,打开积水点雨污管网井盖并设立警戒线和警示标识。

县教体局立即组织人员查看各中小学校及周边积水情况,安排专人做好防护,确保学生放学安全;县交警部门加派警力到各积水严重路段



演练现场

十字路口劝阻疏散行人及车辆,必要时实行交通管制;县电力部门派出应急电源对振兴路提排站实施电力支援。

县水利部门派出巡河人员加大对城区三条河流的巡河力度,及时发现并排除险情;县应急局做好应急物

资的调度,及时准确将抢险物资调度到位;其余各成员单位根据自身职能和专业知识开展工作。

本次演练是检验封丘县各部门防汛救灾能力的重要手段,为当地应对防范防汛突发事件、维护群众生命安全积累了实战经验。

## 【平原腔声】

### 民政部门“5·20”上班有啥启迪?

□姬国庆

5月12日,记者从市民政局获悉,为了满足广大准新人的愿望,“5·20”这一天,我市婚姻登记部门将会正常为市民办理结婚登记。《平原晚报》5月16日A03版报道)

很多工作不能一成不变、因循守旧,也可以根据群众的现实需求进行灵活改进,给群众提供人性化的服务,让群众更满意,让生活更美好。

5月20日,对于很多人来说,这就是一个非常普通的日子。然而,因为“5·20”的谐音是“我爱你”,从而让这一天充满了爱的寓意,是准新人结婚登记的“好日子”,备受准新人青睐。

不必讳言,不管是开业、搬家、签约,还是订婚、结婚,很多人喜欢选个良辰吉日,就是我们平时所说的“看好”。甚至有些人生娃时为了选个“好日子”,或“算计”着备孕,或提前剖宫产,或者想方设法推迟生产,其良苦用心可见一斑。

从这个角度看,准新人想在“5·20”这一天结婚登记,包含着他们对美好婚姻的向往和期盼,理应得到理解和尊重。毕竟,结婚是人生的大喜事,谁都不想在这件终身大事上留下遗憾。

不巧的是,今年的5月20日恰逢星期六。星期六是法定休息日,按规定婚姻登记部门是不上班的,工作人员有正

常休息的权利。

在此情况下,就出现了“矛盾”。作为准新人来说,很多人想在“5·20”这一天办理结婚登记。作为婚姻登记部门来说,这一天是休息日,怎么办?是准新人“改天”办理结婚登记手续,还是婚姻登记部门为准新人改变工作方式呢?

因变而变,为爱加班。令人欣喜的是,因为不少市民致电婚姻登记部门咨询,市民政局经研究决定,5月20日(周六),全市各婚姻登记处正常为市民办理结婚登记,市民可提前预约。

什么是人性化服务?什么是增强服务意识?婚姻登记部门在5月20日周六“破例”上班,极大地满足了准新人的结

婚登记需求,这样的服务非常人性化,是增强服务意识的具体体现,无疑会赢得群众的交口称赞。

这件事给我们的启迪是,相关部门或单位要想提高群众对政务服务的满意度,就要在坚持原则的前提下,尽量考虑群众的现实需求,灵活、科学地调整工作方式方法,把群众的美好期待变成现实,这样就会让群众更满意的同时,赢得更多好评,提升更好形象。

需要说明的是,婚姻登记部门在满足准新人结婚登记的情况下,也要把关爱送给周六上班的工作人员,按照规定发放“加班费”,合理安排好调休,让“5·20”这一天充满更多、更大的爱意。